

Date of Sermon: 2012年三月4日

在主裏面(七): 與主同心

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

約翰福音15:9節:「我愛你們，正如父愛我一樣；你們要常在我的愛裏。」

約翰福音15:12節:「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣；這就是我的命令。」

基督徒的成形

大家上週都拿到了「石版上的聖言：十誡與今日的道德危機」一書，大家聽了這幾年的道，讀這本書應不費力。這書用詞用語意義深厚，各句雖簡單，但句與句之間的連貫卻不簡單。這本書對那些不愛聽嚴謹的道，或不受嚴謹信息造就的基督徒而言，是難讀的。因此，這本書對那些以為信耶穌就好，而不晝夜思想上帝的律法的人，是個衝擊，是個批判，因他們看不下，也看不懂這麼簡單的書。怎樣的運動員就鍛鍊成怎樣的身體，屬靈的事也是一樣，看怎樣的書就練成怎樣的屬靈身體。

我們在天上是個聚集，這聚集不是舉行派對似的，集結氣味相投的小團體，一圈一圈地各依各的興趣，各講各地話；這聚集是以基督為中心的聚集，其中只有一個主題，就是主耶穌基督。因此，處在其中者，彼此話是投機的，說不完的，無止盡的，有內容的，知道要講甚麼的。這樣看來，看不下，也看不懂這樣簡單的書的人，處在與主同在的天堂必將是無趣的會晤。

讀好書的重要性

為什麼讀這樣的書很重要？我們讀書時，口雖不語，但心卻是逐字唸著書中所寫。心唸著書必伴隨著鼻息的節拍，心臟的跳動和大腦的解讀同時而為。由於這本書正在解釋聖經真理的道，故在讀這書時，整個人會隨著其中所闡明的真理脈動著，進而與聖經啟示的精意和諧共鳴。讀到激動處，就是打開了我們屬靈的眼睛，明白以前不明白的，心跳會急速加快，而讀到安慰處，整個人也會舒坦起來。基督真理的道藉著聖經的正確解釋引導著我們整個人歸回於他。

我聽到有人將上帝的充滿萬有說成是，呼吸一口空氣就可將上帝的同在吸進去，這樣無文字之道為本的呼吸充其量只是身體功能的展現，若附於屬靈解釋則容易落入泛神論的想像中。

當大家看得下且看得懂這樣的書籍，心已漸被主磨塑成有他的形像樣式，這在聖化過程中是非常重要的精煉。基督徒在聽，讀，寫，講等各方面的練就，使得本來混沌型亂的靈魂變得方是方，圓是圓，角是角，以致看任何事就可以基督的公理看之，義的以義看之，惡的以惡斷之。

羅德是義人之故

舉最近發生駭人聽聞的台鐵列車性愛趴事件為例，被磨塑成有基督樣式的基督徒就不會如世人般以看法或角度評論之，他必然會心判語斷地說，這主辦人是邪惡的，敗壞的，錯的，不容於社會的。不僅如此，同時也會為惡人淫行憂傷。現在社會只會論，沒有人敢說以上這樣的話，深怕侵犯了這位主辦者的自由，這種道德相對的氛圍使得惡人當道。

聖經為何稱羅得為義人？我們愛亞伯拉罕甚於羅得，且我們不願多談羅得，因他愛世界，移民至萬惡之城所多瑪，但彼得卻說羅得是個義人（彼後2:7）。為什麼？因為，羅得的心對社會事件有

感，對不法的事天天傷痛。親愛的弟兄姐妹，我們的心不能對週遭的事麻痺，尤其對教會不法的事，不可充耳不聞。羅得不能改變社會風氣，但他並不因此失去一個義人該有的風範，我們也當如此。請大家注意，彼得寫完義人羅得的事之後，隨即說「**主知道搭救敬虔的人脫離試探，把不義的人留在刑罰之下，等候審判的日子。**」(彼前2:9) 也就是說，我們心的狀態決定了我們到底是義人，還是不義的人。這樣，我們在各方面的精煉，包括讀這本書在內，誠屬必要之事。

羅德妻子的啟示

羅得的妻子雖與義人羅得同居，但她身體即便離開了毀滅之城，心中依舊充滿著屬毀滅世界的財富。羅得的妻子給予今日每一基督徒極大的警惕，若我們貪愛世界的心不變，主也必然讓我們與羅得的妻子一樣，死在世界中。誰都不願意與不願意和他在一起的人在一起，主也亦然。

馬太福音25:31-46節再述

聖靈的工作為要使基督成形在我們心裏，故我們必須擁有基督的全部，否則我們就不擁有他。有人只願聽基督恩慈的話，對他責備警誡的話充耳不聞。基督的話不因我們的不聽就不是基督的話，不顧基督責備話語的人，就連基督恩慈的話也沒有。因此自以為擁有基督，但卻只擁有他部分的人，到頭來什麼都沒有。上帝說：「**這(天地)一切都是我手所造的，所以就都有了。但我所看顧的，就是虛心痛悔，因我話而戰兢的人。**」(賽66:2) 基督是上帝，故他所看顧的，就是虛心痛悔，因他話而戰兢的人。

我們上週看到基督十架對我們個人生活的絕對必要性，這十架不僅是我們信心有無的試驗劑，也是我們與其他基督徒相處的黏著劑。使徒保羅說得清楚，沒有基督十架的信心，是沒有耶穌基督在心裏的(參林後13:4-5)。再者，主耶穌以基督徒如何對待他弟兄中最小的，來斷定他基督徒身份的真偽，唯有與他在死的形狀上聯合的基督徒，心才會全然地，不勉強地接待基督弟兄中最小的為弟兄。

「小子」何意？

「小子」何意？沒別的意思，就是小子，指無權無勢的基督徒。無權無勢的小子沒甚麼可回報人的。小子除了指個體之外，當然也可指無權無勢的小教會。小子因無所給，人對其的態度常是不友善的，隨便的；基督徒雖對小子不會顯出不友善，但對小子的事卻常排在最末順位。以世界地位定態度是罪人天然的本性，但這不是上帝所喜悅的，也不應當是基督徒當有的性情。

雅各書2:9節說：「**你們若按外貌待人，便是犯罪，被律法定為犯法的。**」基督時常告誡門徒當善待小子，且嚴厲地指責那些不注重小子的人，他說：「**凡使這信我的一個小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在這人的頸項上，沉在深海裏。...你們要小心，不可輕看這小子裏的一個。我告訴你們，他們的使者在天上常見我天父的面。**」(太18:6,10) 甚至，基督在馬太福音第25章以「永刑」的審判對付那些不作在他弟兄中一個最小的身上的基督徒。

人習慣輕看小子

小子既無能力有所給，我們就以為他所急切需要的是，如何從無所給的人生轉為有所給的人生，所以基督徒如世人般意圖對這小子下人生指導棋，教導他該如何做好改變他的人生。這是大家常犯的毛病，尤其是那些成功，順利，有地位的基督徒。因此，基督徒就以為上帝的道不是這小子立即所須，以致這樣的基督徒他不但不願對之講道，即便講了，也避開需要深思的道理，尤其是十字架的道理。

人天然的本性既輕看小子，誰可改變基督徒這天性呢？大家都會回答，「上帝的道」。但，是不是研讀完整本聖經就可以接待小子如同接待基督一樣？大家實際經驗是，不一定。無怪乎，基督常以「小子」來試驗一個基督徒，尤其是對自認明白聖經和教會中有權勢的人，如牧師傳道，長

字輩的教會領袖，神學教導者。歸究基督徒無法施給小子的原因，乃是他未得於基督，未曾自基督那裏有過「受比施更為有福」的經歷，就是他從未與基督在死的形狀上聯合。

小子為何大過施洗約翰？

「小子」可被輕忽嗎？請注意聽基督的話，「凡婦人所生的，沒有一個興起來大過施洗約翰的。然而天國裏最小的，比他還大。」(太11:11)我們都知施洗約翰的偉大，他是主的預備者，是在母腹懷胎時就被聖靈充滿，是眾人中指出耶穌是「上帝的羔羊」的那一位，也是說出「**他必興盛，我必衰微**」的人。同時，約翰也是第一個指出，耶穌將來要用聖靈與火施洗於人。簡單地說，施洗約翰有正確地神論，基督論，聖靈論，且世人無一個人可有施洗約翰這樣獨特的經歷，但耶穌卻說，然而天國裏最小的，比施洗約翰還大。為什麼？

我們看施洗約翰的教訓(見路加福音3:7-14節)，他口所出的責備限於人與人之間的相處之道，階級與階級之間地和平對位。而他所見證於基督的救贖，雖是舊約聖經的焦點主軸，但他卻無份親睹基督十架。但是天國裏最小的卻不然，個個皆可真實地見證上帝最高的智慧－基督十架。小子作這樣的見證實在證實他們天國身份，因基督說：「**人若不重生，就不能見神的國**」，重生者必然擁有基督十架。這樣，當基督的小子得見證基督十架，而自稱是基督徒的卻輕看他，這豈不顯出這人已經藐視上帝的智慧？

任何人聽得小子可大過施洗約翰的道理，那大膽見證基督十架就恩者不應當再輕蔑自己的地位，因為這樣的人乃是上帝眼中的聖民。請大家聽下面兩節聖經，「**人必稱他們(錫安的居民)為聖民，為主的贖民，你也必稱為被眷顧不撇棄的城。**」(賽62:12)「**國度，權柄和天下諸國的大權，必賜給至高者的聖民。**」(但7:27)

基督徒當注意彼此之間的相處

一類基督徒是，只愛聽關於現世之道，如解決家庭與人際關係，但對於神學方面的講座則避之唯恐不及；另一類基督徒是，只愛聽學問性的神學講座，好明白各教義來龍去脈與彼此關聯性，但對於將所知神學實踐於生活當中，則不是他們所追求的，因認為那是屬世的事。前者人生寫照是「吃喝嫁娶」，後者則不知，不能實踐的道就不是道成肉身的基督所啓示的道，他這不知已使他的知成為虛無。

我們很容易將神學與生活一分為二，但使徒說，上帝已將「生命」與「敬虔」的道理啟示完全在聖經裏。也就是說，聖經啓示生命，生命在真葡萄樹裏，此樹賜他生命給連結於他的枝子。基督徒團契之美即在此，因我們眾枝子皆連於葡萄樹，因而彼此可分享葡萄樹的生命。基督徒與基督徒彼此之間的關係當如此，基督徒夫妻的關係更應當是如此，而後者是神學與生活合而為一最好的實例。

我們常將金錢奉獻侷限在教會和其事工的奉獻上，以為如此使用金錢就盡了使用金錢的責任。教會常提醒信徒奉獻事，也注意信徒奉獻的情形，卻鮮少題及基督徒也當對其他基督徒的付出，這付出有時需要金錢。固然，彼此之間的關懷與問候勢必行的，但是運用金錢而增進關係也是可以做的，這樣更可顯出對弟兄姐妹真正的關懷。

最近，美國「國家科學院學報，Proceedings of the National Academy of Sciences」研究指出，處高社會地位之社會中上層的菁英追求自利，不易說出真話，貪圖利益，留給自己較多的糖果。基督徒當謹慎，在事業有成之時不會成為這樣的人，否則很容易輕看基督弟兄裏最小的一個。

今日總結

親愛的弟兄姐妹，我們今天學到基督徒對世界事，以及與其他基督徒相處當有的態度，這兩者所展現的態度關係到我們將來的結局。對世界而言，其中的淫行與不法的事，當有傷痛的心，若無，

我們將留在刑罰之下，等候審判的日子。對其他基督徒而言，當不清看基督弟兄最小的，若無，我們將往永刑裏去。

最後我在強調一次，基督徒聽怎樣的道，讀怎樣的書，上怎樣的教會，就決定他是怎樣的基督徒。基督徒處在有道的環境下，他就有可能成為有道的基督徒；反之，基督徒處在四週無道的環境下，必成為無道的基督徒。無道的基督徒絕不可能有義人羅德傷痛的心，也不可能尊重基督弟兄最小的。